
Επιστρεπτέα προκαταβολή: Ανοίγει η βεντάλια για τις ε-πιχειρήσεις – Όροι και προϋποθέσεις

Ανάσα ρευστότητας επιχειρεί να δώσει η κυβέρνηση στην οικονομία, μέσα από την
επιστρεπτέα προκαταβολή. Μέχ-ρι το τέλος του χρόνου το ποσό με φθηνά...

      

δάνεια, αλλά και επιχορηγήσεις που θα δοθεί σε επιχειρήσεις και ελεύθερους
επαγγελματίες θα φτάσει τα 5 δις ευρώ. Μέσα στο επόμενο δίμηνο θα
ακολουθήσουν δύο ακόμη κύκλοι της επιστρεπτέας προκαταβολής (4 και 5), ενώ
είναι πολύ πιθανό όπως είπε χθες ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών
Θόδωρος Σκυλακάκης να υπάρξει και ένας ακόμη ο 6ος κύκλος στις αρχές του 2021,
ανάλογα βέβαια με τις εξελίξεις στο μέτωπο της πανδημίας.
Η επιστρεπτέα προκαταβολή στους κύκλους τέσσερα και πέντε, έχει ως
χαρακτηριστικό της, ότι αφορά εκτός από επιχειρήσεις και ελεύθερους
επαγγελματίες που πλήττονται από την πανδημία, χωρίς να υπάρχει η υποχρέωση
της ταμειακή μηχανής ή των εργαζομένων. Οι δύο μοναδικές προϋποθέσεις είναι να
έχουν κλείσει με κρατική εντολή, ή να έχουν μείωση 20% του τζίρου. Να σημειωθεί
επίσης ότι η επιστρεπτέα προκαταβολή, εκτός του ότι δίνει ανάσα ρευστότητας
στις επιχειρήσεις και στους επαγγελματίες, όσοι υπαχθούν στους δύο νέους
κύκλους δεν θα χρειαστεί να επιστρέψουν στο κράτος το 50% των χρημάτων που
θα λάβουν.
Η επιστρεπτέα προκαταβολή 4 που έχει προϋπολογισμό, συνολικού ύψους 900 εκατ.
ευρώ θα χορηγηθεί, ενισχυμένη, τον μήνα Νοέμβριο, με βάση την πτώση τζίρου
επιχειρήσεων Σεπτεμβρίου – Οκτωβρίου. Η ηλεκτρονική πλατφόρμα αναμένεται να
ανοίξει μέχρι τα μέσα του μήνα και οι πληρωμές θα έχουν ολοκληρωθεί έως τα τέλη
Νοεμβρίου.
Για τον Δεκέμβριο, είναι προγραμματισμένο να χορηγηθεί η 5η επιστρεπτέα
προκαταβολή συνολικού ύψους 700 εκατ. ευρώ, με βάση την πτώση τζίρου και του
Νοεμβρίου.
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Έτσι στο τελευταίο δίμηνο του έτους οι επιχειρήσεις θα πάρουν ανάσα
ρευστότητας 1,6 δις. ευρώ από τα οποία τα 800 εκατ. ευρώ θα είναι «δώρο» αφού
στις δυο νέες επιστρεπτέες προκαταβολές το 50% της κάθε ενίσχυσης δεν
επιστρέφεται.
Ανοίγει η βεντάλια για την επιστρεπτέα προκαταβολή
Το υπουργείο Οικονομικών με τις τελευταίες εξαγγελίες ανοίγει ακόμη
περισσότερο την βεντάλια του προγράμματος, αυτών – επιχειρήσεις και
επαγγελματίες – που έχουν την δυνατότητα να λάβουν κρατικό χαμηλότοκο δάνειο.
Με βάση το πρόγραμμα δικαίωμα συμμετοχής έχουν πλέον:
• Το σύνολο των ατομικών επιχειρήσεων, ανεξάρτητα εάν απασχολούν
εργαζομένους ή έχουν ταμειακή μηχανή. Μοναδική προϋπόθεση να παρουσιάζουν
μείωση τζίρου 20% και έχουν ελάχιστο τζίρο αναφοράς 300 ευρώ. Ειδικά οι
επιχειρήσεις που έχουν κλείσει ή κλείνουν με κρατική εντολή τον Οκτώβριο και
μέχρι τις 10 Νοεμβρίου, δικαιούνται να συμμετάσχουν στην Επιστρεπτέα
Προκαταβολή 4, ανεξαρτήτως πτώσης τζίρου τους, εφόσον έχουν ελάχιστο τζίρο
αναφοράς 300 ευρώ.
• Οι νέες επιχειρήσεις. Οι ατομικές επιχειρήσεις χωρίς εργαζόμενους θα λάβουν
σταθερό ποσό 1.000 ευρώ στην Επιστρεπτέα Προκαταβολή 4 και έως 1.000 ευρώ
στην Επιστρεπτέα Προκαταβολή 5, λαμβάνοντας υπόψη τον μαθηματικό τύπο. Για
τις υπόλοιπες επιχειρήσεις, ισχύει ο μαθηματικός τύπος, με κατώτατο όριο τα
1.000 ευρώ. Ειδικά για τις επιχειρήσεις που έχει ανασταλεί ή θα ανασταλεί η
λειτουργία τους με κρατική εντολή τον Οκτώβριο και μέχρι τις 10 Νοεμβρίου, θα
λάβουν, στην Επιστρεπτέα Προκαταβολή 4, οι μεν ατομικές επιχειρήσεις χωρίς
εργαζόμενους σταθερό ποσό 2.000 ευρώ ανεξαρτήτως μαθηματικού τύπου, για τις
δε υπόλοιπες επιχειρήσεις ισχύει ο μαθηματικός τύπος, με κατώτατο όριο τα 2.000
ευρώ.
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